
Αγαπημένα μας παιδιά !  

Ο μήνας ο Απρίλης μας αποχαιρετά και έρχεται  ο τελευταίος, ο πιο 

όμορφος , ο πιο χαρούμενος μήνας της Άνοιξης, ο Μάης ! Ο μήνας 

των λουλουδιών ! 

 

Μερικά από τα ονόματα του Μάη. Γιατί λέτε παιδιά να τον λένε 

έτσι;   

 

 

 

 

 

 

 

 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
Μπορούμε να προσπαθήσουμε να τον πούμε; 
 

 
 Παροιμίες 

 

 



 
 
Ο Μάιος 
 

 
Έθιμα του Μαΐου 
- Πρωτομαγιά : Η Πρωτομαγιά όμως έχει τις ρίζες της στην αρχαιότητα, τότε που οι 

εκδηλώσεις που γίνονταν είτε για τη Θεά Δήμητρα, είτε για τον Διόνυσο, είχαν σκοπό να 

γιορτάσει ο κόσμος τη γονιμότητα των αγρών, την καρποφορία της γης, την άνθιση της 

φύσης, το οριστικό τέλος του χειμώνα και τον ερχομό του καλοκαιριού.   

 Η Πρωτομαγιά γιορτάζεται παραδοσιακά στην εξοχή. Είναι μια μέρα συνδεδεμένη με 

εκδρομές κι εξορμήσεις στη συνείδηση του Έλληνα. Πλέον η Πρωτομαγιά αποτελεί για τους 

περισσότερους μια αφορμή για να πραγματοποιήσουν μια μικρή εκδρομή σε κάποιο χωριό 

ή νησί. Ακόμη κι όσοι παραμένουν στις πόλεις, επιλέγουν να απομακρυνθούν λίγο από το 

αστικό κέντρο για να γιορτάσουν αυτή τη μέρα.     

- Μαγιάτικο Στεφάνι: Στην Ελλάδα το πιο διαδεδομένο έθιμο είναι η δημιουργία του 

πρωτομαγιάτικου στεφανιού από λουλούδια κομμένα από τους αγρούς. 

Παραδοσιακά στην Ελλάδα από την 1η Μαΐου στολίζουν την πόρτα τους ή το  μπαλκόνι 

τους μ’ ένα στεφάνι. Μ’ αυτό τον τρόπο πιστεύεται ότι έρχεται η ευλογία της άνοιξης από 

έξω, μέσα στο σπίτι. 

 

 

 



 Εργατική Πρωτομαγιά 

Η πρώτη Μαΐου γιορτάζεται και ως ημέρα  των εργατών , είναι αργία  και είναι 

παγκοσμίως γνωστή ως <<Εργατική Πρωτομαγιά>> ενώ είναι συνυφασμένη με 

διαδηλώσεις και κινητοποιήσεις. 

Στην Ελλάδα η πρώτη διαδήλωση της πρωτομαγιάς έγινε το 1892 και το 1993 

περίπου 6200 εργαζόμενοι κατέβηκαν στους δρόμους ζητώντας οχτάωρο 

,Κυριακή αργία και κρατική ασφάλιση στα θύματα εργατικών ατυχημάτων.   

Οι εργάτες παλιά  παιδιά δούλευαν πολλές ώρες από το πρωί έως το βράδυ 

ακόμα και τις Κυριακές.  Κουραζόταν πολύ και δεν είχαν χρόνο να δουν  τις 

οικογένειές τους. Γι αυτό έκαναν απεργίες και διαδηλώσεις και 

διεκδικούσαν το οκτάωρο και καλύτερες συνθήκες 

εργασίας. Τελικά τα κατάφεραν !!! 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ένα άλλο έθιμο είναι το έθιμο της κούνιας- αιώρας! 

Στη νεότερη Ελλάδα το έθιμο πραγματοποιούνταν σε πολλές περιοχές την Κυριακή, 

Δευτέρα ή Τρίτη του Πάσχα, του Αγίου Γεωργίου, αλλά και την Πρωτομαγιά, ανάλογα με 

την περιοχή. Η κούνια είναι δρώμενο με κατεξοχήν αναστάσιμο χαρακτήρα. Αναπαριστά 

την ανάσταση της ζωής και της φύσης, συμβολίζοντάς την με το ανασήκωμα της κούνιας 

ψηλά. Η κούνια είχε και χαρακτήρα παντρολογήματος, αφού εκεί συναντιόνταν οι νέοι με 

τις κοπέλες και δινόταν η ευκαιρία να εκφραστούν κρυφά αισθήματα, μέσα από τα 

κατάλληλα τραγούδια και τα παινέματα. 

 Έχουμε κι εμείς στο χωριό μας παραδοσιακό τραγούδι, για το έθιμο της 

κούνιας !  Ζητήστε από τις γιαγιάδες σας να σας το τραγουδήσουν ! 

 

 

 



 

 

 

Σας ευχόμαστε παιδιά να βγείτε όλοι στην εξοχή, να γιορτάσετε 

την Πρωτομαγιά, να θαυμάσετε τις ομορφιές της φύσης , να 

μυρίσετε και να αγγίξετε τα λουλούδια , να χαρείτε τη ζεστασιά 

του ήλιου,  να παίξετε , να γελάσετε , να τραγουδήσετε, να 

χορέψετε , να αναβιώσετε το έθιμο της κούνιας  και να περάσετε 

πολύ πολύ όμορφα! Μαζέψτε λουλόυδια και φτιάξτε ένα όμορφο 

στεφανι , φορέστε το για να βγείτε φωτογραφία  και  στολίστε με 

αυτό  την πόρτα του σπιτιού σας !!!   

Καλή Πρωτομαγιά! 

Με πολλή αγάπη οι κυρίες σας  

κ. Αργυρή και κ. Ελένη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


